2024年5月11日 星期六

温

鰀

城

碗

子

## 金价先涨后跌,未来走势如何



近段时间,金价急升急跌牵动市场神经。由于金价仍在 高位,观望情绪累积,"五一"期间,尽管促销力度较大,但一 些金店商家反映金饰整体销售较为平淡。未来金价走势如 何?记者进行了调查。

## 金价仍处高位

3月以来,国际金价一度涨势如虹,纽约市场金价从每盎 司不到2200美元升至2400美元以上,涨幅超过10%。

然而就在两周前,黄金的"火热"行情急转直下。5月8 日,纽约市场金价收报每盎司2315.8美元,较4月份的历史高

受此影响,人民币计价的黄金价格亦大幅波动。4月下 旬以来,上海黄金交易所黄金现货交易较活跃的AU99.99持 续震荡下跌,5月9日收盘于每克543.43元,较4月每克576.99 元的历史高位下跌5.8%。

"前些年金价也有过大幅震荡,但没有近期这么剧烈。" 华安基金总经理助理、黄金ETF基金经理许之彦告诉记者。

尽管金价涨跌急转,但仍处于较高水平。"五一"小长假 后的四个交易日,上海黄金交易所AU99.99收盘价均维持在 每克540元以上,比去年同期上涨20%,比今年年初上涨13%。

从金饰价格可窥见一斑。记者走访了解到,5月9日,北 京一家周大福门店足金饰品报价为每克710元,相较4月每克 超730元的高点出现一定回落。尽管如此,相比去年同期每 克585元的报价,仍高出21.4%。

银行积存金业务因其投资门槛低(最小业务单位为1 克)、操作灵活、可以多次少量购入分摊成本,近年来受到一 些年轻黄金投资者的青睐。

今年3月金价走高以来,多家银行上调积存金起点。比 如,农业银行4月9日宣布将存金通2号的定投起点上调至 600元。中国邮政储蓄银行5月1日起根据黄金市场情况动 态调整黄金积存业务的购买起点,调整后该起点金额高于前 一自然月上海黄金交易所 AU99.99 合约的收盘价均价。

业内人士提醒,投资者应把握积存节奏,防范金价大幅 波动带来风险。

## 消费市场出现分化

"小长假期间,金店黄金首饰每克最高可以减60元,相比 节前便宜了不少。"在上海周大生金店购买黄金吊坠的王小

记者走访时看到,"五一"期间不少金店都推出促销活

动,但一些商家表示,黄金饰品消费较为清淡。

在深圳水贝市场,多位店主告诉记者,"五一"期间的零 售和批发行情均比春节后清淡。"今年春节后市场火爆,一些 批发商的店铺生意格外好,连人都挤不进来。4月以后,市场 交易额出现回落。"正生珠宝营销总管龙丽兰说。

俠西工人款

相比金饰消费,投资金条和金币消费热度仍在。中国黄 金协会4月26日发布的数据显示,2024年一季度,我国黄金 首饰消费 183.922 吨,同比下降 3.00%;金条及金币消费 106.323吨,同比增长26.77%。

位于北京的国华首饰黄金投资部经理刘宝表示,"五一" 期间,金条销售额较去年同期增长30%。

中国黄金协会分析称,快速上涨的黄金价格在一定程度 上压制了黄金首饰的消费,导致黄金首饰零售商销售压力增 加。金价上涨还导致黄金首饰加工企业原料成本上升、出货 量下降,部分中小型加工企业甚至停工放假。相比之下,溢 价相对较低的金条及金币消费则受到有实物黄金投资需求 的消费者的青睐。

"总体来说,金价急涨急跌让一些金饰消费者产生了观 望情绪。"刘宝说,"如果金价能持续稳住,相信未来金饰销量 会有所提高。"

## 更多立足长期投资

金价大起大落,一些前期追高的投资者开始蒙受损失。 "4月下旬买人的金条至少需要等待一段时间才能见到收 益。"上海白领韩余告诉记者。

也有一些投资者选择将长期持有的金条卖出变现。"趁 着金价在高位,近期已将2019年购入的投资金条陆续卖出。" 投资黄金多年的黄女士告诉记者。

眼下节点,对投资者而言,是"落袋为安"还是继续加码? 山东能源集团期现交易经理刘日成表示,美国通胀数据 反弹延缓美联储降息时点、短线投资者获利了结,导致金价

短期上涨动能有所减弱。 美国商品期货交易委员会最新公布的数据也显示,纽约 市场黄金期货的投机性净多头寸已逐渐回落,显示投资者短 期看多的信心有所不足。

"进入二季度,较高的金价叠加珠宝首饰消费进入淡季, 金价的支撑已不如一季度那么强劲。"贺利氏贵金属中国区

许之彦则认为,美联储未来逐步进入降息周期,全球央 行持续购金,地缘政治风险仍在延续,从中长期来看,金价仍 有上涨潜力。

世界黄金协会数据显示,2024年一季度全球央行净购入 黄金290吨,同比增长1%。这是自2000年有全球央行购金季 度数据统计以来最高的一季度数据,比5年来的平均季度央 行购金量高出69%。

瑞银财富管理投资总监办公室7日发布的报告认为, 一季度全球黄金工业需求同比增长10%,说明黄金需求具

"对于普通投资者而言,投资黄金市场应更多立足于长 期投资。"光大期货研究所有色金属研究总监展大鹏认为,长 期来看,黄金与股票等其他资产价格走势相关性偏弱,海外 投资者常将一定比例的资产投资于黄金,一方面发挥黄金的 保值功能,另一方面利用黄金与其他资产的波动特点来稳定 整个投资组合的收益。 新华社记者 任军 陈云富 白瑜



①5月1日,程亚娟为顾客端上热气 腾腾的岐山臊子面。 ②当日下午,在客人不多的时候,程 亚娟刚刚吃上当天的第一顿饭。

③当日晚上,程亚娟(左一)和丈夫钟 万慧(左二)在后厨为客人备餐。



最近,辽宁省沈阳市的一家"爱 心面馆"火遍全城。

这家位于沈阳市鲁迅公园劳务 市场附近的小店,面积不大,但门口 的告示格外显眼,上面写着:"免费吃 饭:如果你在沈阳没有收入,遇到困 难,你可以来小店,告诉本店人员,来 份'单人套餐',吃完直接走就行,不 用客气……"

经营这家面馆的就是51岁的程 亚娟。她来自宝鸡市岐山县农村。 在当地,如果是赶上饭点儿,遇到走 街串巷的小商小贩、手艺人,村民会 热情地请他们进屋,吃完饭再走。"小 时候,记得家里仅有一碗饭,姥姥宁 可自己饿肚子,也让给客人吃。"这些 善举在程亚娟心里深深扎下了根。

22年前,程亚娟随丈夫来到沈阳 开了这家面馆。这里外来务工人员 很多,会遇到各种各样面临困境甚至 吃不上饭的人。这个群体生活的不 易和出门在外的无助,让从农村走出 来的程亚娟感同身受。据粗略统计, 22年间,她的小店共为人们提供了 6000多碗免费的"爱心面"。

在程亚娟的爱心善举感召下,很 多顾客甚至从外地专程来到她的面 馆吃面,只为结账时多付上一些钱, 支持她的善举。程亚娟说:"他们把 钱给我是出于一种信任,好事是大家 一起做的,一定要记住这些好心人。" 因此,客人捐赠的每一笔钱,她都如

实地记录在案,让每一笔钱都发挥应 有的作用。

不久前,程亚娟荣登2024年第 -季度"中国好人"榜。程亚娟直言, 帮助更多的人,用更好的食材,真心 实意地对待每一位顾客,才对得起这 份荣誉。

尝过奔波的苦,最懂打拼的难。 三餐烟火里,程亚娟的面馆成为爱 的驿站。一碗热气腾腾的臊子面成 为传递温暖的"爱心面",从舌尖涌 向心窝,温暖了整个城市。程亚娟 说:"我会像以前一样,把这份爱心 传递下去,让这个城市因为爱越来 越美丽。"

新华社记者 姚剑锋 摄影报道

